IIpn3sHakm
XUMHIREYKOM

H®awaore?

/I3meHeHme 11BeTa

*BrinerreHme raza

[ losgBsreHMe 3ariaxa

*Brimmanenme viim
pacTBOpeHue
ocajika

*Brimertenue u (vsin)
IIOIJIOIIIeHVe TeIUIa
11 CBeTa

Kakqpehyamepyst

Hipoidicitiis
TRHRSEAPT

KOHTaKT BeIlecTn
* HarpeBaumne

*JlevicTBIIE JIEKTPUYECKM TOKOM
*O0ryuyeHme cBeToOM

CyimHocTh

SRY PSRN

&B

s

STEOR?

sABJICHUM

*Dysryeckme
(BelllecTBO He
VI3MEeHSeTCH)

 XIMMYeCKIIe
(OIHO BelecTBO
IIpeBpalllaeTCs B

npyroe)



[w]

Kakwue ABJICHVA, VI3 IIEPEUNMCIIEHHBIX, OTHOCATCA K
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m [IOUYEpHEHVe CepeOPAHBIX IIPEeIMeTOB
m  CKMCaHMe MOJIOKA

m  BbIBETPMBaHVe TOPHBIX IIOPOLL

m  [IPUTrOTOBJICHME NIV Ha OrHe



KITACCUOUKALIVIS XVIMYECKIVX PEAKLIVIA:
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BeliecTB, IITPM KOTO III)BXTCH CT%PBIG 7 00 aSEIOTCSI HOBbBIE€ CBA3U
OTHECT HI\EOHG CBI OJIy4€HIA aJVIOTP IX MOOVMMPUMKaI N1

MeX]1y aTOM
OZTHOT'O XMMWYeCKOI'0 3JIeMeHTa, HallpuMep:

PaccmoTprm KHaCCT/Iq)&II?FHT/I&?MTISI%T/I‘Ie&IiaH PeaKImit TI0 pasIHbIM

IIpM3HaKaM.
30, (kmcrmopom) <=> 20, (030H)

Sn (Oestoe 0110B0O) <=> Sn (cepoe 0J10BO)

S (poMmbuyeckas) <=> S (miacTryecKas)

P (xpacHbin) <=> P (GesipIvi)

(aJ'IJ'IOTpOHT/ISI 9TO ABJIEHNME CYIIECTBOBAHVIA SJIEMEHTAa B BME€ HECKOJIBKIIX IIPOCTBIX

BeIlleCTB)



Peaxyuu, uoyujue c usmereHuem cocmaba 6eujecmba

Peakiinm coenmHeHMI:

= V3 IBYX MJIVT HECKOJIBKMX BEIIECTB I110J1y4aeTcCia OOHO, OoJ1ee CJIOKHOE

©+.=O.

A+ B =>AB

e 2Na+Cl,=2NaCl
e CaO+H,0=Ca(OH),

Peaxnmn pa3iioxeHms:

= "3 OHOTI'O CJIOZKHOTI'O BellleCTBa O6p&3YIOTC$I ABa M1V HECKOJIBKO ITPOCTBIX MJIN
MeHee CJIOKHBIX BellleCTB

CH=0 + B

=> A+B
- Cu(OH)Z—CuO+HZO
+ NH,CI=NH,+HCl



Peaxyuu, uoyujue c usmenenuem cocmaba Bewjecméba

Peaxkiinm 3amMerrieHM:

=  B3aMMOMEVICTBYIOT OHO IIPOCTOE M OHO CJIOKHOE BelllecTBa, [OJIyYatoTCs
HOBOE€ ITPOCTOE VI HOBOE CJIOXKHOE BellecTBa

CH+/\ = /J +

AB + C=>CB+ A
CuSO4+Fe=FeSO4+Cu
2KBr+C12=2KC1+Br2

Peaxkiim oOMeHa:

=  B3aVMOJEVICTBYIOT [Ba CJIOKHBIX BelllecTBa 11 0OMeHVBAIOTCs CBOVIMM
COCTaBHBIMM YaCTIMU

CH */@ = /"W + @
AB + CII => AJIl + BC

* AgNO3+KBr=AgBr + KNO3
* NaOH+HC]=NaCl+H20



2. I'To m3MeHeHMIo cTereHer OKMCJICHMS XUMMYeCKMX SJIEMEeHTOB,
OOpas3yroIIVX BelecTsa:

OxucaumervHo-60ccmaHobumenvHbie peaxkuyuiL.

OKnCIIMTeTbHO-BOCCTAHOBUTEIIbHBIE PeaKN — 3TO peaKLy, MIyIye

C VI3MeHeHVeM CTelleHeV OKMCIeHVs 3/IeMeHTOB. K HiM oTHOCHTCs
MHOJXECTBO peaKLiyi, B TOM YlCIIe BCe peaKLi 3aMelleHVs, a TaKkxKe Te
peaxLny COeIVIHEeHVA U Pa3JIoKeHVs, B KOTOPBIX y4acTByeT XOTs Obl

O HO IIpocToe BelecTBo. [IpuBeneM mprmep, BMecTe € 3JIeKTPOHHBIM

OastTaHCOM:
0 £l +2 0 0 0 +2 -2
a) Mg + H,50,=MgSO, + H,[] 0) 2Mg + O, =2MgO
0 A +2 0 - +2
Mg -2e — Mg - oxkucaernue Mg -2e — Mg 2 |- oxkucaenue
+1 T 0 0 - -2

2H +2¢ — H_-6occmanobaerue O,.+4e —-20 1 -

BoccmanobBaénie 2

OBP - 310 OTAE/IPHASA TEMa MOYJISA



He okucnumenbHo-e0cCmMmaHosumMersibHble peakuuu.

He oxucinTe1pbHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIE PeaKIIuN ~ peaknny, nayiive Oe3
MI3MEeHEeHM CTeIleHel OKMC/IeHU 3JIeMeHTOB.

K HMM OTHOCSTCS BCe peakliivi MIOHHOTO OOMeHa, HallpuMep:
Na,CO, + 2HCI = 2NaCl + H,CO,
Ho m.x. yeoavrasa xucioma = oueHs c1abas, oHa Moxkem cyuecmbobams

moAvko 6 pasdabaennsvix pacmbopax, a 6 npucymcmbuu 001ee cUAbHbIX
KucA0m

Heycmouuuba u pazrazaemcsa Ha yeaexucavii eas u 600y. Takum obpazom,
OKOHUAmeAbHOe YpabHeHue umeen Buo:
Na,CO, + 2HCI = 2NaCl + CO,0 +H,0,
MHOI'IE€ peaKIINM COCIVHEHVIA .
Li,O + H,0 = 2LiOH
d TaKKe MHOI'ME€ peaKL 1 Pa3/Io/KeHNMA.
2Fe(OH), — "Fe ,0,+ 3H,0



5. Mo TennoBoMy 3dheKTy:

DK30TepMHUYecKre peakium - peakiiniy, IIpoTeKaroIye C
BbIIIe/IeHMEeM

OHEPINN BO BHEIIHIOIO CPELY. K HM OTHOCSTCS IIOUT BCE peaKknnmn
COeIMMHEeHIIA. BKSOTepMT/IquKT/Ie peaxkLyr, KOTOPbIE ITPOTEKAIOT C

BbIIIeJIeHVIeM

CBE€Ta, OTHOCAT K l%ggK’ﬁl‘%%M _eoggH%gﬂ_,l_ %aHpMMep:

2 25
DHAaoTepMUYecKne peaKMn — peakiiny, IIpOTeKaroIye C
IIOTJIOIIEeHVIEM

SHEPIMY BO BHEIITHIOI cpey. K HyM OTHOCATCA TOYTH BCe peaKiinm
pasJIoXeHMsl, HallpuMep:
Obokue usbecmuaka: CaCO, [0 CaO + CO,0-Q

KormmaecTBo BbIIesIeHHON VIV IIOIJIOIIEHHOV B pe3yJibTraTe
peaxkummn

SHePIMI Ha3bIBAIOT men108uim 3dhpexmom peaxyuu, a ypaBHeHME
XVIMUYECKO

peakuu C yKazaHueM 3Toro 3ddexra Ha3bIBAIOT 1MepMOXUMUYeckum

ypabuenuem, HaIIpmMep:
Hz(e)+ Clz(e) =2HCl(e) + 92.3 k1
N,(2) + O,(2) = 2NO - 90.4 x/Ix




